

■ Библионовости

Региональным Министерством культуры разработана масштабная программа мероприятий в рамках Года экологии в Свердловской области.

В учреждениях культуры пройдут десятки различных тематических мероприятий. Ознакомиться с программами муниципальных библиотек Свердловской области можно на сайте Свердловской областной научной библиотеки им. В.Г. Белинского <http://book.uraic.ru/project/god-ekologii-sverdlovskaya/index.htm>, с планом мероприятий областных государственных учреждений культуры – на сайте Министерства культуры Свердловской области <http://www.mkso.ru/ecologic>

Под таким названием в Новобытской библиотеке завершилась выставка-инсталляция. Хорошая книга – лучший друг. Мы нередко забываем о том, что самое приятное, полезное и доступное удовольствие для ребенка – это когда ему читают вслух интересные книги. Впечатления детских лет – самые яркие и устойчивые, они оставляют глубокий след в жизни человека.

На выставке в библиотеке были представлены детские книги о природе и мягкие игрушки, представляющие героев этих книг: совушка-сова, лосенок, курочка Ряба, мышка-норушка, лягушка-путешественница, Машенька, изготовленные руками нашей постоянной читательницы О.А. Чукавиной. Уже более 20 лет она является пользователем Новобытской библиотеки, а свои работы представила впервые. Выставка имела большой успех как у маленьких читателей, так и у взрослого населения. Игрушки из экологически безопасных для детей материалов так и просились в руки, их можно было потрогать и даже немного с ними поиграть. Благодаря творческим работам нашей читательницы были прочитаны все книги с выставки. Новобытская библиотека благодарит О.А. Чукавину за сотрудничество.

Дорогие родители! Делайте вместе с детьми экологические игрушки! Читайте детям, читайте вместе с ними! Мир природы волнует детей, будит интересы, фантазию. Детская художественная литература о природе воздействует как на сознание ребенка, так и на его чувства. Яркий, образный язык произведений создает у детей определенное настроение, повышает познавательный интерес к природе. Если с ранних лет малыша окружают добро и ласка, то у него возникает желание беречь и любоваться всем живым. А в дальнейшем произойдет перенос такого поведения на взаимоотношения с людьми, которые будут окружать ребенка. Любовь к природе, умение наслаждаться ее дарами, забота о ней и бесконечная благодарность за все, что она создала, – вот главное нравственное качество настоящего человека, т.к. не может человек стать совершенным, идя лишь на поводу у технического прогресса, вне природы, без чтения.

Л.Н. Юшкевич, библиотекарь Новобытской библиотеки



«Наша хрупкая планета»

«Счастье – это быть с природой, видеть ее, говорить с ней...» – с таких слов началась беседа с юными жителями села в Кисловской библиотеке.

Наше путешествие началось со страницы «Цветочный калейдоскоп». Потом мы свернули на страницу «Познавательная» – совершили путешествие по сказочному лесу и узнали много интересных и невероятных фактов из жизни зеленых обитателей. Заглянули мы и на страницу «Книга рекордов Гиннеса». Затем вывернули на «Поэтическую», где ребята читали свои любимые стихи о природе. В «Целебном лукошке» дети узнали о растительном мире, неисчерпаемой кладовой природных лекарств. Закончилось наше путешествие остановкой на странице «Красной книги». Приятно было видеть, как ребята с удовольствием проявляли предельное внимание и живой интерес, показав хорошие знания в области экологического воспитания. Все ребята молодцы! Всем большое спасибо за участие! Но особенно хочется выделить ученицу 2 класса Оксану Гамецкую и первоклассника Илью Барышева, отдельная благодарность ученице 9 класса Вике Косачевой за помощь в проведении мероприятия.

Е.А. Низамова, библиотекарь Кисловской библиотеки

«Экология – проблема нравственная, забота общая»

Приобщать читателей к миру природы, к пониманию ее ценности в жизни каждого человека – такова цель всех экологических мероприятий в Ленинской библиотеке, запланированных на 2017 г.

На современном этапе развития общества огромное значение придается решению задач экологического воспитания. Экологическая тематика давно является приоритетным направлением в работе библиотек. Универсальные книжные фонды позволяют расширить представление читателей о многообразии форм живой и неживой природы, об отношении человека и природы, о мерах по ее охране. Наша задача – раскрыть для пользователей все ресурсы экологических знаний, имеющихся в библиотеке, включая Интернет. В работе по воспитанию экологической культуры упор делается на молодых читателей, которые находятся в стадии формирования жизненных ценностей.

В работе Ленинской библиотеки по формированию экологической культуры используются различные формы работы. Запланированы выставки-размышления: «Природы мудрые советы», «Пернатые обитатели Земли», «Лес исцеляющий», «Живая планета». К Всемирному дню водных ресурсов будет организован познавательный час «Вода в нашей жизни», к Международному дню Земли – видеопросмотр «И вечная природы красота», к Всемирному дню охраны окружающей среды – час экологии «Бросим природе спасительный круг», к Международному дню птиц будет подготовлен стенд по Красной книге «Сохраним природу для потомков» и т.д.

Задача библиотеки – не только пропагандировать литературу экологического содержания, но и обратить внимание на существующие экологические проблемы. Девизом этой работы могут послужить слова ученого-эколога И.С. Белоценко: «Настоящее и будущее твоё и твоих детей – в твоем отношении к окружающей среде сегодня». Пусть мы не сможем решить экологические проблемы в целом мире, в стране... Но, как гласит народная мудрость, «если каждый будет убирать возле своего дома, то будет чистой вся улица»... С целью решения проблемы по загрязнению поселка Ленинский бытовыми отходами и привлечению внимания общественности к проблемам экологии в библиотеке создан волонтерский клуб «Чистый дом». Волонтерское движение существует уже второй год. Совместно с клубом проводились экологические десанты под названием «Чистому поселку быть!». Молодежь поселка и взрослое население наводили порядок по улице Советской, около клуба. На апрель запланирована экологическая акция «Мы за чистое село».

Отношение человека к природе давно стало вопросом нравственности. Каждый из нас несет ответственность за ее сохранение перед потомками. Заставить размышлять над экологическими проблемами, пробуждать неравнодушное отношение к природе и животным и в конечном итоге к самому себе помогает экологическое просвещение. Активизируя молодое поколение, привлекая его к чтению и пропагандируя вопросы экологического образования и просвещения, библиотеки помогают формировать экологическую культуру в обществе.

Т.А. Фролова, библиотекарь Ленинской библиотеки